坚守初心使命 担当时代重任

自强模范与助残先进典型事迹报告会在长春举行



报告会现场 本组图片 李杨 摄

在中华人民共和国成立75周年前夕,为全面展示新时代残疾人事业发展取得的丰硕成果和残疾人自强不息、积极向上的精神风貌,在全社会进一步营造学习楷模、争当先进的浓厚氛围,9月24日,"坚守初心使命、担当时代重任"自强模范与助残先进典型事迹报告会在省图书馆报告厅举行。

报告会上,来自各领域的五位 报告团成员用质朴的语言、真挚的 情感、切身的体验,讲述了他们自 强不息奋勇拼搏、身残志坚艰苦创 业、热心公益服务社会的感人事 迹。同时号召大家要敢于创新,争 当模范,甘于奉献。

全国自强模范、吉林楷模、省盲 人协会主席王琦讲述了自己在战 场上为国英勇作战,双目失明,退 役后积极投身关爱盲人爱心行动 中,自强不息、勇毅前行的拼搏历 程和人生感悟;全国道德模范、全 国三八红旗手、第24届中国青年五 四奖章获得者张超凡,从学习生存 到挑战自我,从担当责任到奋发有 为,再到无私奉献服务社会,她的 奋斗经历激励着每一个人:全国自 强模范、全国向上向善好青年、省 肢残人协会主席、东北科技职业技 术学校校长郎小明,白手起家创办 职业院校、科技公司、健康产业等 为一体的集团化企业,资助百余名 贫困学子,书写了励志传奇;全国

劳动模范、吉林好人标兵、靖宇县宇月中药材种植专业合作社理事长高秀虎,车祸致残后自强自立,自学灵芝种植技术脱贫,又大力和扶残疾人就业,展现出不屈的创动中国人物、吉林省道德楷模、省智园人物、吉林省道德楷模、省智园负责人及亲友协会主席、善满家园负责人胡艳苹讲述了善满家园从无到有,从对智障人的单一托养转变到集康复、教育、培训、就业于一体的全链条培养的发展历程,传递着温暖与希望。

台上,深情倾诉,感人至深;台 下,掌声不息,心灵震撼。他们的故 事如同一股强大的力量,触动着每 一位聆听者的心灵,给予人们深刻 的思想洗礼。"报告非常精彩,令人 振奋,也非常感动有这么多人一直 关注着我们,支持着我们。"省残疾 人运动员张鑫表示,要肩负起时代 重任,刻苦学习、努力训练,展现我 省残疾人身残志坚、顽强拼搏的精 神,争取在2025年全国残运会上为 吉林省争得荣誉。"王琦是我们的大 学长,看到王琦学长这么优秀,我很 激动,更充满了自信,他是我可以终 生学习的目标!"长春大学大一新生 张博康激动地说,这次报告会让他 对自强不息有了更深刻的认识。"看 到这些自强模范和优秀典范,让我 认识到不能只看到困难, 更要想到 克服困难后的成就和成长。



吉林省残联宣传文体部工作人 员孔祥丰也深受感动,"今天参加 了这个报告会,我们在现场一起见 证和感受了榜样的力量。他们的 事迹使我再次受到了震撼和感 动。他们身上不负时代、勇于担当 的价值追求、自强不息的奋斗精 神、扶残助残的高贵品质,都是我 们应当学习的榜样。通过他们的 事迹, 也使我更深刻地认识到所从 事的残疾人工作的重大意义。作 为一名青年干部,我将更加积极努 力地投身于残疾人事业的各项工 作当中,以新作风、新作为,为实现 吉林残疾人事业高质量发展和残 疾人共同富裕目标贡献力量。

据悉,近年来,在省委省政府的 正确领导下,全省残疾人事业加快 发展,残疾人民生福祉日益增进, 残疾人基本公共服务水平稳步提 高,残疾人事业发展环境持续优 化,残联改革不断深化,残疾人获 得感、幸福感显著提高。接下来, 全省残联系统将进一步挖掘、选树 更多自强模范、助残典型,持续开 展向先进典型的学习活动,让崇尚 先进、对标先进、争当先进蔚然成 风,为在中国式现代化进程中推动 吉林全面振兴取得新突破汇聚强 大精神力量。

当日,省政府残工委成员单位 有关人员、省及长春市残疾人工作者、残疾人各专门协会残疾人代表、省图书馆职工及读者代表、长春大学特殊教育学院、省残疾人中等职业学校师生以及志愿者等400余人现场聆听报告会,21万余人次通过网络直播形式观看报告会。他们共同见证了榜样的力量,感受着残疾人事业的蓬勃发展和残疾人自强不息的精神魅力。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

为伟大祖国献上最美好的祝福 一系列精品演出邀您共度"十一"假期

为庆祝中华人民共和国 成立75周年,营造浓厚节日 氛围,我省将举办一系列精 品演出,以满足观众多元的 观演需求,陪伴群众欢度 "十一"。

9月29日、30日晚,由 省委官传部、省文化和旅游 厅主办,省交响乐团演出的 庆祝中华人民共和国成立 75 周年交响音乐会----《衵 国在我心》将在省图书馆音 乐厅和一汽红旗会堂激情 奉响。此次音乐会主题突 出,将通过《节日序曲》《我 爱你中国》《在希望的田野 上》和《阳光路上》《中国时 代》《领航》等十首热烈、喜 庆的音乐作品及声乐作品, 表达对伟大祖国的无限热 爱和深情祝福。音乐会邀 请青年指挥家、中国音乐学 院首位乐队指挥博士研究 生谭喜露和中国交响乐团 首席客座指挥、中央芭蕾舞 团交响乐团首席客座指挥 谭利华执棒,中国音乐学院 青年钢琴演奏家冯草原和 中央音乐学院教授、博士生 导师谭小棠担任钢琴独 奏。此外,国家一级演员、 中国音乐学院声歌系教授 薛皓垠和国家一级演员,上 海歌剧院旅意女高音歌唱 家宋倩,将同台献唱,用歌 声向伟大祖国致敬

9月29日晚,由长春市 举办的"祖国颂-一庆祝建 国75周年交响音乐会"将在 - 汽红旗会堂上演。本场 音乐会由中央歌剧院交响 乐团倾情演奏,中央歌剧院 院长、小提琴演奏家刘云 志,中央民族乐团团长、琵 琶演奏家赵聪,钢琴演奏家 刘兴辰,国家一级演员康 庄、李爽、阮余群、王庆爽, 以及中央歌剧院"游吟诗 "男声重唱组等众多嘉宾 齐聚一堂,为观众带来交响 乐《红旗颂》《共和国之恋》、 琵琶协奏曲《笑天长》、钢琴

协奏曲《保卫黄河》、女声小 合唱《天耀中华》、男高音独 唱《今夜无人入睡》等12首 作品。

10月7日、8日,长影乐 团《我的祖国》交响音乐会 将在长影音乐厅奉响。本 场音乐会由国家一级指挥 范寿执棒, 王凯、王泽南、张 驰、陈乃良等实力唱将和谭 小堂、高思陽、何楠等演奏 家带来精彩表演。届时 《红星照我去战斗》《山丹丹 开花红艳艳》《映山红》《英 雄赞歌》《花儿为什么这样 红》《追寻》《我的祖国》等作 品将一一呈现,与观众一同 重温那些镌刻在几代人心 中的难忘旋律,尽展经典音 乐丰富的艺术内涵和永恒

10月10日,由吉林艺术学院举办的庆祝中华人民共和国成立75周年大型文艺演出将在长春国际会议中心上演。演出特邀中央歌剧院院长、小提琴演奏家刘云志,中央民族乐团团长、琵琶演奏家赵聪等吉林艺术学院知名校友,携手在校师生同台演出,共同向伟大祖国献礼。

红旗漫卷,江山如画,金秋十月,喜迎国庆。多彩吉林将用有温度、有厚度的文艺演出,为伟大祖国献上最美好的祝福!

吉林日报记者 裴雨虹 马璐 郭悦

"体育强省 你我同行"

省体育总会(天定山杯)休闲体育大会在长举办

近日,"体育强省你我同行"吉 林省体育总会(天定山杯)休闲体 育大会在长春市天定山旅游度假 小镇成功举办。大会以"远离喧 嚣、拥抱自然、寄情运动、畅享休 闲"为主题,采用"徒步+打卡"的形 式,徒步项目全程5公里,本届打卡 项目相较于上一届有所增加,在投 壶、纸牌团建、篮球和同心鼓等项 目的基础上新增设了高尔夫、足 球、飞盘、气排球等项目。吉林省 体育总会常务副主席、省安华通信 集团有限公司董事长安有良宣布 大会开幕并与速度滑冰世界冠军 休闲体育传播大使李奇时等有关 领导和嘉宾共同为大会鸣笛启动, 共有1000余名户外运动爱好者参 加大会,共同体验丰富多彩的休闲 体育项目,现场氛围浓厚且高涨。

省体育总会相关负责人表示, 举办此次"体育强省你我同行"省体育总会(天定山杯)休闲体育大会是贯彻落实全民健身国家战略的具体举措,将进一步激发广大群众的文体生活热情,彰显全省群众



活动现场 省体育局供图

积极进取、奋发向上的精神面貌, 从而推动吉林省体育事业高质量 发展。 本次大会不仅为我省的体育爱

本次大会不仅为我省的体育复好者提供了一个展示自我、挑战自我的平台,也为推动吉林省体育事业高质量发展做出了积极贡献。随着大会的成功举办,吉林省体育

总会(天定山杯)休闲体育大会必将成为吉林省休闲体育的一张亮丽名片。大会不仅使休闲健身理念在我省市民中获得普及与推广,弘扬积极健康的生活理念,更激发了我省市民参与休闲体育活动的热情。

城市晚报全媒体记者 陆续

关企联动助推松茸制品畅销海外

记者从长春海关所属延吉海关获悉,今年以来,延吉海关积极联系企业,分析海外松茸制品市场,帮扶企业进行深加工,配套通关便利化政策,助推松茸制品畅销海外。据统计,今年1—8月,延吉海关共监管出口松茸及其制品154.9吨,同比增长40.18%,货值6329万元。

近日,延边华韬进出口 贸易有限公司内,几辆卡车 正将新鲜的松茸运至加工 厂,这些松茸将被制成各类 松茸制品,运往海外消费者 的餐桌上。

延边松茸以密度高、口感脆的品质享誉中外,为扩大松茸海外市场,松茸进出口贸易企业积极推动转型升级,延伸拓展产业链以突破季节性出口瓶颈,使得松茸企业今年损耗量缩减50%—60%,经济收益增加50%以上

据延边华韬进出口贸易 有限公司李臣伟经理介绍, 以前公司只出口新鲜松茸, 易腐烂且出口期较短。在海 关的精准帮扶下,他们建立 了松茸生产深加工基地,既 延长了新鲜松茸保质期,又 增加了松茸制品出口,大大 增加了经济收益。

松茸制品在品质、加工 技术等方面要求很高。延吉 海关主动作为、靠前服务,深 人企业一线,为辖区内三家 重点松茸加工企业提供精准 服务。与企业共同梳理海外 市场需求,协助建立详细的 需求清单,以便企业能更准 确地把握国际市场动态。 时,海关加大了技术帮扶力 度,指导企业建立和完善商 品溯源系统,对松茸从加工 到运输的全过程进行严格追 踪和记录,提升消费者对松 茸制品的信任度和认知度。 针对不同国家和地区对进口 食品的准入标准,根据企业 实际情况,提供专业的技术 指导,帮助企业强化风险控 制.确保松茸制品符合出口 国标准

吉林日报记者 王旭 曲镜浔